后高考经济 掀起消费热

驾考、旅游成考生 Gap Time 首要目标

高考结束后,考生们迎来了一个超长假期,就像目前热映电影《走走停停》中饰演返乡青年的胡歌所说的那样,人生需要Gap Time (人生需要空窗期)。好不容易从繁忙的学习中抽身,考生们当然也要好好地 Gap (放空)一下。除了吃饭逛街,驾考、旅游成为考生 Gap Time 里的首要目标,后高考经

济市场火热升温。





驾校迎来"学生潮" 一天250多名高中毕业生报名

连日来,位于永康农贸城的驾校报名大厅里人头攒动。这里聚集了全市12家驾校的报名点,各个报名窗口前,几张填表用的桌子围满了人,一旁的体检窗口和缴费窗口前也排起了长队。

现场,记者见到很多稚嫩的面孔,他们中大多数是高中毕业生,不少人还穿着校服。毕业后才更懂校服承载的意义,能多穿一天是一天。李同学感慨地说。

这天,毕业生朱文坤在妈妈的陪同

下前来咨询报名 ,她希望趁着假期尽快拿到驾照 ,剩下的时间可以出去旅游。

从早上8点半开始一直到下午5点,前来咨询报名的学生和家长络绎不绝,有的工作人员忙得顾不上吃午饭。驾校报名大厅工作人员金逸宁趁着工作间隙告诉记者,6月11日,也就是高考结束后的第一天,共有280多人报名,其中高中毕业生占90%左右,约250人。和高考之前相比,报名人数增长了

近5倍。这些年轻学员的记性好、学习能力强,在一切顺利的情况下,最快一个半月就能拿到驾照。他说。

过去一段时间以来,驾校收费标准不透明、培训质量不到位等乱象不仅给学员带来了经济负担,还影响了整个驾考培训行业的健康发展。针对这些问题,去年,我市12家驾校共同成立了永康市众行机动车驾驶员培训有限公司,为学员提供集中报名、集中体检等一站

式 服务 同时收费标准也更加透明 从而简化管理流程、优化消费者体验。

整个报名过程很方便,大概半小时就完成了,价格也很合理。只要选择离家近的驾校就可以了。家长胡咏欣满意地说。

据了解,驾校报名大厅接下来还会 为学员提供理论培训和模拟练习等服 务,帮助学员更好地准备和通过驾驶考 试。

旅游热度攀升 阿勒泰等小众旅游地受青睐

高考后,旅游市场同样火热。连日来,记者走访我市多家旅行社了解到,高考结束前后,应届高考生和家长前来咨询的人数大幅上涨,除西安、丽江、大理、重庆等传统热门旅游地咨询人数较多外,阿勒泰、稻城亚丁等小众旅游地以及出境游的相关产品也进入预订高峰期。

谈起今年的旅游市场,阿勒泰无疑是个热门话题。斑斓耀眼的那仁牧场、古色古香的木屋村落、神秘而美丽的喀纳斯湖 随着《我的阿勒泰》这部电视剧的爆火,剧中呈现的自然风光和民俗风情,一下击中了年轻人的心坎,反成为大家追寻的 诗和远方。

涉及阿勒泰的旅游产品成为今夏 我市旅游市场的主推款。譬如 ,安泰旅 行社针对高中毕业生推出了 我的阿勒 泰 8日游精品小包团产品,电视剧中出现过的喀纳斯村、白哈巴村、禾木村、五彩滩等都会在行程里逐一呈现。同时,游客还可以打卡仙女湾、张凤侠小卖部、巴太树等影视拍摄地。

6月15日,大地旅行社组织的新疆8日游30人团启程,这行人中主要是高中毕业生及其家长。正如产品名称阿勒泰的星空 所描述的那样,他们住进禾木村的电视剧同款木屋房,在夜幕降临时,抬头仰望璀璨星空。

以往的旅游线路主要以乌鲁木齐和吐鲁番为主。由于电视剧的热播,我们又重点围绕阿勒泰地区对线路进行了大幅调整,最近线上线下咨询这款产品的毕业学生和家长特别多。大地旅行社总经理赵刚说。

虽然阿勒泰的风景很美,但高昂

的费用却让不少人望而却步。记者对比了多家旅行社近期推出的涉及阿勒泰地区的相关旅游产品价格后发现,根据线路不同,单人费用在7000元到10000元不等。据业内人土透露,预计到七八月份价格还会进

除了国内长线游,近期,出境游产品也进入了预订高峰期。大地旅行社工作人员小范告诉记者,有的家长提前几个月就为孩子咨询和预订了出境游

6月份以来,出境游产品的预订人数已经达到了100多人,其中绝大部分都是高中毕业生及其家长。赵刚表示,今年出境游人数大幅增加,每个月都有几百人咨询和预定出境游产品,这一数据是去年的近10倍。目前,日本、

马来西亚、欧洲等针对高中毕业生推出的出境游产品尤为受欢迎。

记者注意到,无论是在国内还是国外的旅游产品中,小众旅游地越来越受年轻人的青睐。打开小红书搜索仙本那,可以看到非常多的旅游攻略、餐饮推荐、住宿选择以及其他相关内容,多条笔记点赞数破万。虽然也有人吐槽体验不佳,但从整体上看,大家对这个小众旅游地的评价还是很高的

非常受欢迎! 赵刚告诉记者, 在今年的出境游产品中,位于马来西亚沙巴州的仙本那,因其独特的海岛资源和新的签证政策,成为不可忽视的 黑马。最近已经有十多名高中毕业生预定了这个出境游产品。赵刚说。

记者手记

Gap 方式很多 考后消费需理性

又是一年毕业季,每年这个时候,总感觉永康这座城市的年龄又回到了18岁。大量毕业生涌进城市的街头巷尾,扑面而来的青春气息给人的感觉总是充满希望和活力,仿佛自己也回到了那个被梦想填满的夏天。在这里,首先向所有即将踏上新旅程的同学们说:愿你们在这难得的 Gap Time 里,都能过得充实且有意义,也祝你们前程似锦,

梦想成真!

说回高考后的消费,现在的选择真是太多了。数码门店推出手机+电脑+智能手表+无线耳机的数码 四件套 ;酒店、餐饮店推出了各类毕业宴的特惠套餐;旅行社推出了符合年轻人喜好的小众旅游线路 小到逛街吃饭,大到出境旅游,你能想到或是想不到的,商家都似乎已经给你安排得明明白白。

然而,在 后高考经济 火热的同时,家长的钱袋子也备受考验,大家在享受这一阶段的时候,理性消费也显得尤为重要。不妨在消费前分清 需要 和 想要 ,也许就能选到适合自己的 Gap 方式。

当然,放松的方式也不仅限于消费,还有许多其他健康且有意义的选择。比如,阅读书籍、参加同学聚会、结伴运动

健身等 都是 Gap 的好方式。采访过程中,有同学说想利用高考后的这段时间兼职赚钱;有的家长则认为这是孩子一生中最无忧无虑的阶段,应该让他多出去增长见识。总之,无论是选择旅游还是兼职,抑或学习充电,关键在于合理地安排和利用 Gap Time,确保身心健康度过一个充实且有意义的暑假。

融媒记者 李一正